

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 7 января 1981 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 4 (13258)

Цена 2 коп.

ВАШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

С КАЖДЫМ годом возрастают масштабы коммунистического строительства. Увеличивается выпуск промышленной сельскохозяйственной продукции, вводятся в действие новостройки, множатся поток народнохозяйственных грузов. Новые задачи стоят перед работниками всех отраслей хозяйства в 1981 году и начавшейся одиннадцатой пятилетке. Они заложены в проекте Центрального Комитета КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Перед советским народом, перед нашей страной партия открывает величественные перспективы реального, научно обоснованного развития экономики и культуры. Осуществление новых масштабных планов уже началось. Трудящиеся нашего района, как и все советские люди, дружно приступили к работе в одиннадцатом пятилетии, проникнутые мыслью о том, чтобы повысить эффективность общественного производства с учетом новых требований.

Сейчас в трудовых коллективах района заканчивается формирование социалистических обязательств на 1981 год. При этом учитывается достигнутый уровень производства и необходимость дальнейшего его роста, оцениваются возможности коллективов, принимаются во внимание творческие замыслы специалистов, инициатива рядовых тружеников. В большинстве предприятий и организаций обязательства выглядят весомыми, значительными. Чувствуется, что они проникнуты стремлением решительно идти вперед, изо дня в день, из года в год добиваться большего. Такие обязательства соответствуют характеру нашего поступательного развития.

Именно такими выглядят замыслы рабочих и специалистов Томилинского завода полупроводниковых приборов. Рост объема производства, одновременное усиление режима экономии, настоящая работа над повышением качества продукции — вот важнейшие мотивы задумок на 1981 год. Обращает на себя внимание строка, которую редко встретишь в обязательствах других предприятий: увеличить съем продукции с 1 рубля стоимости основных фондов. Называется конкретная цифра — на 15 копеек. Повышение фондоотдачи — исключительно важная задача одиннадцатой пятилетки. В народном хозяйстве района накоплены значительные мощности. Проблема теперь заключается в том, чтобы полнее использовать их.

Известно, что обязательства характеризуют уровень организации социалистического соревнования. А в соревновании главенствуют инициатива, творческий порыв, стремление перегнать коллег-соперников, сделать больше того, что запланировано, и, конечно же, не оказаться в числе отстающих.

Мысль «Работать без отставших» твердо проводится в обязательствах тружеников деревообрабатывающего комбината

№ 13. Взят ориентир на то, чтобы планы 1981 года непременно были выполнены всеми цехами. В Косинском трикотажном объединении уделяется внимание созданию стабильных коллективов. На Малаховском экспериментальном заводе активно развиваются бригадную форму организации и оплаты труда.

Все это очень важные факты социалистического соревнования, свидетельствующие о творческом характере его, высокой действенности.

Принимая обязательства на 1981 год, важно избежать формализма. Бывает так, что в обязательствах предусматривается, к примеру, выполнить государственный план года 30 декабря. В таком случае путают два различных понятия: социалистическое обязательство, предполагающее инициативу, трудовой порыв, подлинное соревнование, и государственную обязанность в срок выполнить план.

Коллектив Малаховского экспериментального завода, несмотря на возросший объем производства, заложенный в плане, взялся выполнить годовой план на три дня раньше срока. Это уже инициатива, это соревнование.

Но зачастую к срокам подходит очень осторожно: выбирают то 30, то 29 декабря. В этом случае о боевитости соревнования говорить не приходится. Оно явно не продумано. Возможности, опыт, инициатива не учтены.

Жизнь выдвигает более ответственные задачи перед тружениками города и села. Нарастивая объемы производства в промышленности, увеличивая перевозки грузов на транспорте, ускоряя ввод объектов в строительстве, необходимо добиваться новых успехов и в сельскохозяйственном производстве. Труженики села нашего района призваны нынче повысить урожайность зерновых культур, картофеля, овощей, кукурузы на силос, сено, кормовых корнеплодов и т. д. Необходимо и впредь повышать продуктивность животноводства.

Конечно, эти проблемы должны найти отражение в социалистических обязательствах на первый год новой пятилетки.

Свои замыслы имеют на этот год коллективы бригад, соревнующиеся друг с другом рабочие. По установившейся традиции, в эти дни проходит общественная защита социалистических обязательств. К защите должны быть подготовлены полновесные, хорошо продуманные, подкрепленные организационно-техническими мероприятиями расчеты бригад, звеньев, цехов, участков. Подготовка и защита их — дело не только рабочих. Определенная ответственность возлагается на инженерно-технических работников, служащих.

Ваше обязательство должно быть таким, чтобы оно вызвало чувство удовлетворенности, чтобы явилось вдохновляющим документом на весь трудовой год, который будет первым годом борьбы за претворение в жизнь решений XXVI съезда партии.



ПРОСТОЯМ — ЗАСЛОН

Обсуждая проект Основных направлений развития страны, труженики станции Мальчики взяли за руководство строки «...обеспечить дальнейшее увеличение провозной и пропускной способности железных дорог». И с первых дней года железнодорожники решили поставить надежный заслон потерям времени, что нашло отражение в принятых социалистических обязательствах. Каждая смена наметила условно высвободить за год 100 вагонов, а коллектив в целом — 400 вагонов. Годовой план решено завершить 25 декабря.



В первые четыре дня труженики станции успешно справились с планом погрузки, добились снижения простоя одного вагона в среднем на 7,5 часа против нормы. В результате сокращения простоев и рациональной загрузки подвижного состава высвобождено 45 вагонов.

Особенно четко работают с начала года дежурные по станции Т. И. Михайлова, Л. В. Ковалева, составители поездов В. Д. Фонин и П. П. Арбузов, старшие приемо-отправщики грузов А. Г. Лукьяненко и Г. Г. Нешкова, дежурные стрелочных постов А. П. Катунова и А. Е. Лопухова.

А. ХАСЬЯНОВ,
начальник станции Мальчики.

УДЕРЖИВАЮТ ПЕРВЕНСТВО

На 19-й ударной вахте соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС победителем вновь стал коллектив цеха железобетонной плитки, которым руководит В. В. Клименко. Пятую вахту подряд цех выходит вперед среди соревнующихся подразделений Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций. За неделю здесь выпущено 4397 кв. метров изделий при обязательствах 3926 кв. метров.

Среди смен лучших результатов добился коллектив мастера В. С. Золотовой из цеха железобетонной плитки. Труженики смены за девятнадцатую ударную вахту выполнили недельные обязательства на 115,3 процента, изготовив 2250 кв. метров плитки вместо 1963 кв. метров, как намечали прежде. Смена второй раз завоевывает первенство в предсъездовском соревновании.

Л. СВИДЕРСКАЯ,
инженер по соревнованию.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ДАННЫЕ О СУТОЧНЫХ НАДОЯХ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 5 ЯНВАРЯ (в кг от коровы)

ХОЗЯЙСТВА	Надой на фур. кор.	+ куров. но	1980 г.
С-з им. Моссовета	13	0	
Колхоз им. Дзержинского	13	-0,1	
Константиновская птицефабрика	13	-1,3	
ОПХ «Коренево»	11,3	+0,9	
Племобъединение «Петровское»	10,3	-1,1	
в том числе:			
ГПЗ «Петровское»	13,3	0	
С-з «Малышево»	12,1	-0,2	
С-з «Фоминское»	10	+0,2	
С-з «Ульянин»	6,8	-2,7	
ПО РАЙОНУ	11,1	-0,5	

Ударными делами встретили новый год животноводы опытно-производственного хозяйства «Коренево» и совхоза «Фоминское». Они добились суточных надоев, превосходящих прошлогодние.

Ликвидировали отставание дежурных совхоза им. Моссовета. На уровне прошлого года, несмотря на нехватку кормов, трудятся животноводы соревнующегося с совхозом им. Моссовета госплемзавода «Петровское».

Остальные хозяйства отстают от рубежей прошлого года. Причины — разные. На результатах ульянинских животноводов сказываются допущенные ранее недоработки в воспроизведении стада. На молочнотоварных фермах племсовхоза «Малышево» «минус» часто появляется из-за срывов в кормлении. В последнее время недостаточно внимания уделяют производству молока руководство и специалисты Константиновской птицефабрики, а поэтому здесь допущен самый большой после совхоза «Ульянин» «минус».

Еще не везде социалистическое соревнование доярок поставлено на должный уровень. Ранее действовавшие на всех фермах лицевые счета эффективности совершенно забыты в совхозе «Ульянин». В других хозяйствах они заполняются с большим опозданием и, конечно, не приносят ожидаемого результата. Действенность соревнования надо поднять.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС К ХХVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ

БОЛЬШИЕ задачи поставлены в проекте Основных направлений социально-экономического развития страны перед тружениками легкой промышленности: увеличить объем продукции на 18—20 процентов, наращивать выпуск высококачественных товаров, пользующихся повышенным спросом. Указы в этом документе и пути достижения намеченной цели.

Для этого необходимо, наряду с техническим перевооружением предприятий отрасли улучшать организацию и повысить действенность социалистического соревнования, нацеливать его на выполнение и перевыполнение планов, обеспечив высокого качества работы, рост производительности труда, осуществление режима экономии.

Социалистическое соревнование превратилось в мощный ускоритель экономического и социального прогресса. Это можно видеть и на примере нашего коллектива — Косинского производственного трикотажного объединения. Участвуя в трудовом состязании, сотни передовиков производства досрочно справились с заданиями десятой пятилетки. Многие выполнили по 6—8 годовых планов, а швея-мотористка А. Г. Хомичева — десять с лишним.

Все более широкое распространение получает инициатива Героя Социалистического Труда В. В. Якушиной по переходу на сверхнормативные зоны обслу-

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ДОСТОЯНИЕ ОБЩЕЕ

живания. На головном предприятии, например, на расширенных зонах работают почти 97 процентов вязальщиц. Объединение стало показательным в отрасли по внедрению многостороннего обслуживания.

Партком и цеховые партгражданации немалую работу проводят по развитию соревнования на основе личных и бригадных лицевых счетов эффективности. С прошлого года по примеру электростальцев с обязательствами бригад тесно связываются творческие планы специалистов. Их имеют сейчас 90 процентов инженерно-технических работников. Это приносит большой экономический эффект (за год он составил свыше 220 тысяч рублей), позволяет совершенствовать организацию труда, быстрой внедрять новые виды изделий.

52 бригады в объединении работают без отстающих. Успешно проходят трудовые вахты в честь ХХVI съезда КПСС. Каждая из них выявляет имена новых героев труда. Чествование победителей мы придали торжественный, праздничный тон, чтобы у тех, кто

выиграл трудовое сражение, остался в душе светлый след, чтобы их пример увлекал за собой других.

Соревнование сильно возмущает повторения опыта передовиков. Распространению методов и приемов труда лучших работниц в объединении придается большое значение. Ведь, например, швея А. Г. Хомичева достигла своего рекорда во многом благодаря тому, что почти все операции выполняет в два раза быстрее нормативов. У нее выработаны свои приемы работы. И естественно, чем больше швей овладеют ими, тем больше нужной продукции будет выпущено для народа. Специалисты изучили опыт Антонины Георгиевны и рекомендовали его для внедрения. В школах передового опыта работницы изучали также приемы работы вязальщиц В. К. Кузнецовой, Л. И. Афанасьевой, швеи-мотористки Е. М. Рыковой и многих других победителей соревнования за звание «Мастер — золотые руки», «Лучший рабочий по своей профессии». В течение года в таких школах передовыми приемами труда ов-

ладали более 350 рабочих объединения. Многие из них теперь уже сами обучают молодежь. Такая своеобразная «цепная реакция» позволяет намного расширить масштабы передачи опыта. Много внимания опыту лучших уделяется в школах коммунистического труда.

В цехах ежегодно приходит много молодежи. Чтобы помочь им быстрой овладеть мастерством, начинающих работниц закрепляют за наставницами. Эти важные и сложные обязанности выполняют сейчас 158 наиболее умелых тружеников.

Внедрению передового опыта способствует и бригадная форма работы, которая применяется все шире.

В новой пятилетке задачи, стоящие перед коллективом, усложняются. Значит нужно прилагать еще больше усилий, чтобы высоким мастерством овладевало как можно больше рабочих.

В проекте Основных направлений говорится: «Повысить гласность соревнования, окружать почетом и уважением передовиков и новаторов производства. Обеспечить свое временное обобщение и планомерное распространение передового опыта». Видимо, уместно дополнить это положение и дописать: «Повысить заинтересованность трудовых коллективов и хозяйственных руководителей в быстром внедрении и наиболее полном использовании лучших образцов труда».

Т. КАЛИНИНА,
инженер по соревнованию.

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ В УНИВЕРСИТЕТЕ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА КУРС УСВОИЛИ

Позавчера слушатели второго курса отделения комсомольских пропагандистов Люберецкого филиала университета марксизма-ленинизма МК КПСС сдавали зачет по курсу: «Актуальные проблемы идеологической борьбы на современном этапе». Этот курс вел кандидат философских наук Ю. А. Огородников.

Все слушатели показали глубокие знания, посредственных ответов не было, а 70 процентов будущих пропагандистов комсомольской учебы показали отличные знания.

Интересно и содержательно ответили на вопросы врачи-терапевт Л. А. Чогоева, учительница В. И. Шукан, инструктор исполнителя В. П. Семутко, заведующая аптекой Л. М. Иванова, инженеры Н. Н. Демин, В. Г. Кузнецова, Н. Н. Мокровская, В. И. Попова, заведующая отделом информации НПО по крахмалопродуктам Н. А. Романина и другие слушатели.

Многие из них ведут занятия в системе комсомольской учебы в своих трудовых коллективах.

В. ДМИТРИЕВ.

ДО СОЗНАНИЯ КАЖДОГО

Торжественно, в обстановке всеобщего одобрения и поддержки, прошло открытое партийное собрание учителей и работников школы рабочей молодежи № 8 поселка Октябрьский по обсуждению проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального разви-

тия СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

На собрании было отмечено большое политическое значение этого документа. Обсуждение шло в тесной связи с теми успехами и достижениями, которые имеет школа на сегодня, и с теми задачами, которые пред-

стоит нам, работникам идеологического фронта, решать.

Партийное собрание приняло решение: во внеклассной и учебной работе довести проект ЦК КПСС к ХХVI съезду партии до учащихся школы, так как большие задачи в 11-й пятилетке поставлены перед молодежью.

Н. КУКОЛЕВА,
заместитель секретаря парторганизации школы рабочей молодежи № 8.

Ленинским комсомолом — верным помощником партии. Учителя-коммунисты организуют обсуждение проекта ЦК КПСС к ХХVI съезду партии и среди населения поселка. Их почин подхвачен всеми педагогами школы.

Затем выступил начальник

Лыткаринского ОВД М. К. Орлов.

Он проинформировал избирателей о борьбе с преступностью, рассказал, как проводилась операция «Трутень» по выявлению лиц, не занимающихся общественно полезным трудом, какие она дала результаты. Сейчас работники милиции проводят операцию «Быт» по выявлению семейных дебоширов и хулиганов.

Слово было предоставлено также директору Лыткаринского завода оптического стекла В. А. Шестакову, начальнику УКХ А. И. Быченкову, заместителю директора смешторга Ю. П. Клестовой и председателю профкома ЛЗОСа Б. А. Попову. Они ответили на многочисленные вопросы избирателей, которые касались самых различных проблем.

Все ценные предложения избирателей, высказанные в ходе встречи, будут тщательно изучены в городском Совете народных депутатов.

Н. ЛОЖНИКОВА.

изводства увеличило свои мощности на 250 тысяч тонн. В постоянном поиске и другие коллективы.

Но солигорцы покоряют вершины не только технической мощью. Их сила и в союзе с наукой, творческим дерзанием. Они ставят на службу делу зачастую то, что еще не применял никто. Так, впервые в мире здесь использовали так называемый селективный метод добывания руды. Это позволило извлечь из недр 70—75 процентов сырья вместо 45—50 процентов при прежней камерной-столбовой системе.

Достойно встретить ХХVI съезд КПСС — под таким девизом трудится многочисленный коллектив белорусских калийщиков.

Т. РЯБЦЕВ,
корр. ТАСС.

Минск.

Умелым проводником политических, экономических и специальных знаний зарекомендовал себя коммунист М. И. Баглаев. В минувшей пятилетке, будучи главным агрономом колхоза им. Ленина, он успешно руководил школой коммунистического труда. Слушатели школы, овладевавшие знаниями, уверенно выполняли социалистические обязательства по производству продукции земледелия.

Сейчас М. И. Баглаев — заместитель председателя колхоза. Школой коммунистического труда руководит другой пропагандист, но Михаил Иванович считает делом чести провести там занятия по изучению и обсуждению проекта Основных направлений экономического и социального развития страны. И занятия проходят живо, интересно, содержательно, в тесной связи с задачами коллектива на новую пятилетку.

НА СНИМКЕ: М. И. БАГЛАЕВ.
Фото О. ГРИЦЕВА.

В СТРАНЕ РОДНОЙ

Шаги Солигорска

Более половины общесоюзного производства калийных удобрений дает теперь белорусский город Солигорск, обогнавший таких признанных их поставщиков, как Соликамск и Березники, взятые вместе. Это произошло в значительной степени за счет того, что в конце минувшего года вышла на проектную отметку и набрала нормальный рабочий ритм первая очередь четвертого рудоуправления — крупнейшего в производственном объединении «Белоруссия». Мощность этого горнохимического гиганта, как и предусматривалось заданием на десятую пятилетку, превысила 10 миллионов тонн продукции в год.

Солигорск по сравнению с

1981—1985 годы и на период до 1990 года» предусмотрено увеличить в Белоруссии производство калийных удобрений в 1,4 раза. Это задание адресуется именно объединению «Белоруссия».

Горняки и химики Солигорска готовы к штурму новых высот. Они создали для этого неплохой задел. Готовится к эксплуатации вторая очередь четвертого рудоуправления. Основа заодно и красивец-город с воине новых мощностей и явится главным рычагом в достижении цели. Но не единст-

венно. Внесут свой вклад и горцы десятая пятилетка. Не предприятия «ветераны». Первая очередь рудоуправление, например, Проектом «Основных направлений экономического и социального развития СССР на ции и совершенствования про-

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

ШЛИФОВЩИЦА А. А. Масалытина работает на инструментальном участке, коллектива которого по численности не большой, а задания выполняет объемные. Завод у нас опытный, поэтому для изготовления продукции всегда требуется новая оснастка.

А. А. Масалытина работает с личным клеммом ОТК. Это свидетельствует и о ее профессиональном мастерстве, и об отношении к порученному делу. К тому же А. А. Масалытина — человек принципиальный и добродушный. Неудивительно поэтому, что коллектив избирает ее много лет подряд своим профгруппоргом.

Основной своей обязанностью профгруппорг считает организацию социалистического соревнования на участке. Вместе с начальником участка М. Д. Шаровым она тщательно продумывает каждый пункт обязательств коллектива, направляет его усилия на решение основных задач производства, создание соревнующимся необходимых условий для их выполнения. Многое делается на участке по воспитанию в людях сознательного отношения к труду, чувства товарищества и взаимопомощи.

Сейчас как никогда стоит вопрос о повышении качества труда. Кроме А. А. Масалытиной с личным клеммом ОТК на участке работает токарь-расточник П. П. Шиш. Такое положение, когда в коллективе из 22 человек только двое имеют право работать с личным клеммом ОТК, не могло удовлетворить профгруппорга, о чём она неоднократно заявляла на рабочих собраниях. К голосу профгруппорга прислушались.

Весь прошлый год ушел на то, чтобы борьба за право работать с личным клеммом ОТК приобрела реальную основу. Участок пополнился новыми станками. Многие рабочие повысили производственный разряд. С этой целью они посещали курсы повышения квалификации. В конце года стало ясно, что токарь В. М. Фильченков и слесарь А. И. Орлов делом доказали свое право работать с личным клеммом ОТК.

Инструментальный участок, особенно в годы десятой пятилетки, преобразился. Сначала

он размещался в так называемом бытовом корпусе. Там было место для рабочих собраний, ставить в тесно, неуютно. Реконструкция предприятия повлияла на улучшение условий для творческого труда. Например, слесарная группа оснастилась типовыми рабочими местами. На инструментальном участке появились современные станки, в их числе координатно-расточкой, то-

считаются. Она заведа правила на рабочих собраниях ставить в пример тех, кто является образцом правдивости и честности.

Она непримечательна к нарушениям общественного порядка, личным

трудом. Например, слесарная группа утверждает на участке чувство коллегизма и товарищеской взаимопомощи.

Участок неоднократно занимал призовые места в общезаводском социалистическом соревновании.

При этом А. А. Масалытина пользуется большим авторитетом в коллективе. С ее мнением

пешному и качественному изготовлению новых изделий.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллективе. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

тиве. С ее мнением

пешному и качественному изго-

ту новым изделиям.

А. А. Масалытина

пользуется большим авторитетом в коллек-

<p

ЕЩЕ не успели коридоры школы остыть от речь беготни, еще свежи были воспоминания о новогодних утренниках, а сюда, в зимний лагерь комсомольского актива, уже прибыли старшеклассники с рюкзаками и лыжами. Второй год подряд восьмилетняя школа № 6 села Петровское предстоит ребятам, приехавшим со всего района, чтобы отдохнуть и получить полезные знания.

Зимний лагерь «Сверстники» будет работать всего неделю. Как успеть за короткое время сделать все, что записано в плане? Это во многом зависит от опыта и энтузиазма вожатых, активности самих отдыхающих.

Каков состав лагеря? Здесь сейчас 60 человек. Вожатые — с предприятий района. Все они — не новички в этом деле. Многие работали в летних пионерских лагерях, в подшефных школах. Очень серьезно отнеслись комсомольские и партийные организации к подбору вожатых. Успешно работают Николай Рожков — с Томилин-

ИДУТ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ В ЗИМНЕМ ЛАГЕРЕ

ского завода алмазных инструментов, Василий Кладов — с завода имени Ухтомского, Юрий Потехин — мастер ГПТУ-50, Виктор Максимкин, Виталий Боробьев и другие.

Чтобы отдых был содержательным, для работы в лагере привлечены также инструкторы по туризму, культпросветработники.

Сергей Кошельков и Александр Тыков, например, приехали из Лыткарина. Сергей уже 15 лет занимается туризмом. В зимнем лагере — второй раз. Он охотно делится с учащимися своими знаниями. В первый же день рассказал им о развитии системы туризма в нашей стране. Проведет беседу об эстетике туризма. «Старожилу» такой вопрос:

— Что изменилось в вашем лагере по сравнению с прошлым годом?

— Во-первых, стало больше ребят. Это хорошо. Мне

кажется, что вожатые у нас нынче лучше, веселее, что ли. Да и старшеклассники сами заинтересованы в успешном проведении каждого мероприятия.

Разгоряченные, румяные возвращаются ребята после лыжного похода. Одна из лыжниц, Наташа Миронова, секретарь комитета комсомола котельниковской школы № 30, рассказывает:

— Что нам дает зимний лагерь? Здесь я второй раз. Все вечера, лекции, дискотеки, организуемые в лагере помогают в проведении классных мероприятий. Мы отыкаем с пользой. Многое узнаем. Например, с большим желанием будем участвовать в лыжных походах по ленинским местам Подмосковья.

Организовать лагерь в дни зимних каникул — не просто. Возникает множество проблем, решать которые надо очень оперативно. На

вопрос, кто помогает комсомольцам в этом важном деле, начальник лагеря, инструктор ГК ВЛКСМ Т. М. Верховых ответила:

— Всегда идут навстречу руководители завода оптического стекла, института горного дела. Хочется сказать теплые слова благодарности также и директору школы № 6 Валентине Петровне Пироговой, начальнику Дзержинской АТК Ефиму Абрамовичу Слуцкому.

...Время подошло к обеду. Дежурные отправились в столовую накрывать столы. После «тихого» часа назначена викторина «Знаете ли вы Подмосковье?». Ее проводят пенсионер-общественник М. И. Крайман. Будут показаны диапозитивы. А на следующий день состоится митинг солидарности с народами борющихся стран. Сейчас отряды готовятся к нему.

Всего два часа проведено в зимнем лагере. Но они доказали, что, выражаясь словами школьников, «неплохо, в самом деле, вот так прожить неделю».

Э. ИВАНОВА.

НОВИНКА КНИЖНОЙ ПОЛКИ

«ПОРТРЕТЫ ЧУДЕСНЫХ РАСТЕНИЙ»

Знаете ли вы, что есть расщепление, корни которого раз в 50 слаще тростникового сахара? Это солодка или лакрица, как еще называют представительницу семейства бобовых, экстракт которой применяется более чем в 20 отраслях народного хозяйства.

Наверное, не все читатели слышали о плодовом дереве африканских тропических лесов, название которого переводится на русский язык как «ягоды радостной неожиданности». И не без оснований. Если съесть горсть таких плодов, то через 2–4 часа обнаруживается: какая бы пища ни принималась, она кажется сладкой.

Такие любопытные сведения можно перечерпнуть из книги нашего земляка доктора биологических наук Ю. П. Лаптева, выпущенной в 1980 году издательством «Колос». Книга рассчитана на широкий круг читателей. В ней рассказывается о редких и исчезающих полезных

П. РОДНИКОВ.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

После тяжелой болезни на 85-м году жизни скончался персональный пенсионер союзного значения, член КПСС с 1918 года Ларичкин Николай Константинович.

Свою трудовую деятельность начал в 1910 году рабочим на текстильной фабрике в городе Струнино Владимирской области.

После окончания промышленной академии в городе Иванове в 1939 году занимал ряд руководящих ответственных постов в текстильной промышленности. Тов. Ларичкин Н. К. — участник гражданской и Великой Отечественной войн.

Находясь на заслуженном от-

дыхе Николай Константинович Ларичкин вел большую общественную работу. Состоял в секции старых большевиков, организованной институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, и внештатным инспектором Московского областного комитета народного контроля.

Советское государство высоко оценило трудовую и общественную деятельность Н. К. Ларичкина, наградив его орденом Красной Звезды и медалями.

Светлая память о верном сыне Коммунистической партии навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

В кинотеатрах и дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И 40 РАЗБОИНИКОВ» — 10, 11-30; «СРЕДИ КОРШУНОВ» — 11, 15, 17, 18-40, 20-40.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОГРАФЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ТУФЕЛЬКА И РОЗА» — 11-20; «ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА» (2 серии) — 13, 17; «6000 КИЛОМЕТРОВ СТРАХА» — 15-30, 19-30, 21.

В УХОТСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Завтра: «ОДНАЖДЫ ЛЕТОМ» — 15; «КАЛИНА КРАСНАЯ» — 17-15, 19.

ПРЕКРАСНОЕ ПРОБУЖДАЕТ ДОБРОЕ

В канун Нового года мы побывали в первом классе 4-й Люберецкой школы. Тема урока — «Что выражает и что изображает музыка». Инесса Васильевна Зубарева занимается с детьми по экспериментальной программе, разработанной для школ композитором Дм. Кабалевским.

По этой программе музикальное образование детей начинается с 1-го класса. Здесь они познают азы музыкальной грамоты и постепенно входят в прекрасный, неведомый мир, узнают, что такое музыкальные формы, жанры, интонации, знакомятся с музыкой народов своей страны и народов мира. Для таких уроков специально выпущены пластинки, и школьники слушают в исполнении выдающихся певцов и музыкантов отрывки из опер и балетов, фрагменты из симфонической музыки.

В 4-й школе очень серьезно занимаются эстетическим воспитанием детей. Здесь поют почти все ребята. В школе два хора. Руководят ими И. В. Зубарева и учащаяся музыкального училища им. Ипполитова-Иванова Светлана Яшина. Юные певцы выступают на сбоях, на различных музыкальных праздниках, участвуют в конкурсах отрядных хоров, инсценированной песни, в смотрах. Вот совсем недавно класс 5-б, которым руководит И. В. Зубарева, завоевал I место на районном смотре строй и песни.

В музыкальном кабинете можно увидеть толстые тетради, что-то вроде дневников, куда ребята-старшеклассники записывают свои музыкальные впечатления за неделю: от прослушанной музыки по радио, в концертах, в фильмах. Все это обогащает их духовный мир, развивает. И кем бы в будущем не стали эти ребята — рабочими, инженерами, агрономами или учителями, все равно их всегда будет сопровождать в жизнь радость. Они будут чувствовать и понимать прекрасное.

А прекрасное пробуждает добро... М. МАРИНИНА.

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ.



Весело ребятам у новогодней елки.

Фотоэтюд О. ГРИЦЕВА.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Бобовые культуры — горох, фасоль, соя и другие характеризуются высоким содержанием ценных по своим пищевым свойствам, легко усвояемых белков. Соя отличается по химическому составу от других бобовых культур. Она почти не содержит крахмала, но богата жирам (до 25 проц.). Бобовые культуры содержат в своем составе воду, белки, углево-

ды, жиры, минеральные вещества, витамины. В магазинах Люберецкого продтorgа постоянно имеются в продаже: бобы соевые в томатном соусе, пюре из фасоли, горох со свининой.

Из этих продуктов вы можете приготовить вкусные блюда.

ЛЮБРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ.

1-1

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 9 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 9.05 Встреча юнкоров телестудии «Оренбург» с Героем Советского Союза заслуженным летчиком-испытателем СССР С. Н. Антониным.
- 9.30 «Подготовка к экзамену». Фильм 10.55 Концерт.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Кинопрограмма.
- 15.25 Русская речь.
- 15.55 Короткометражные фильмы для детей.
- 16.55 Подмосковные встречи.
- 17.25 Мультфильм.
- 17.45 Вперед, мальчишки!
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 XXVI съезд КПСС. Главы великой книги.
- 20.00 «Композитор В. Гаврилин». Фильм-концерт.
- 21.00 Время.
- 22.05 Сегодня в мире.
- 22.20 Чемпионат СССР по фигурному катанию.

- 19.50 «Романс». Кинозарисовка.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Телестадион.
- 20.45 Документальный фильм.
- 21.00 Концерт.
- 21.40 «Славебные колокола». Фильм 1-я и 2-я серии.

СУББОТА, 10 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 9.05 Выставка «Братство с Героем Советского Союза заслуженным летчиком-испытателем СССР С. Н. Антониным».
- 9.35 Для вас, родители!
- 10.15 Концерт.
- 10.30 Движение без опасности.
- 11.00 Наш адрес — Советский Союз.
- 11.45 2-й тираж Спортлото.
- 11.55 Фантазия на темы песен советских композиторов.
- 12.05 Праздник елки в Кремлевском Дворце съездов.
- 13.05 Документальный фильм.
- 14.00 Эрмитаж.
- 14.45 Короткометражные фильмы.
- 15.35 Писатель и современность.
- 16.35 Концерт.
- 17.05 В мире животных.
- 18.05 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
- 18.35 Мультфильм.

- 18.55 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.
- 19.40 «Смятение чувств». Фильм.
- 20.15 Время.
- 21.35 Чемпионат СССР по фигурному катанию.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Документальные фильмы.
- 8.45 Музыкальный фильм.
- 9.15 Шахматная школа.
- 9.45 Кинозарисовка.
- 10.30 «Утренняя почта».
- 11.00 Мамина школа.
- 11.30 Мультфильмы.
- 11.55 «Путевка в жизнь».
- 13.05 «Анискин и Фантомас». Фильм 1-я серия.
- 14.10 От всей души.
- 16.10 Научно-популярный фильм.
- 16.30 Международный турнир по гандболу «Кубок Балтики».
- 17.45 Встреча с писателем Н. Грибевым.
- 19.15 Документальные фильмы.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Почта программы «Здоровье».
- 21.00 Концерт.
- 21.40 «Много шума из ничего». Фильм

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберецы-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместилия — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — ответственный секретарь — 553-26-83; отдел торговли — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24; отдел строительства — 553-22-24.

Люберецкая типография 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-15318 Высокая печать. Объем 1 в. л. Зак. 83 Тираж 21.100